

Война в моей семье

Садыков Гиният Талгатович

(1909-1943)



Мой прадед, дед моей мамы - Садыков Гиният Талгатович. Про него мне известно не очень много, в основном я знаю о нем по рассказам мамы. Родился 13 августа 1909 года в поселке Давлеканово БАССР (ныне Республика Башкортостан). Окончив среднюю школу в своем поселке, переехал в Уфу, где учился с 1927 по 1931 годы в Сельскохозяйственном институте. После завершения обучения в институте работал по специальности в одном из уфимских агропромышленных предприятий, где прославился среди товарищей своей ответственностью, трудолюбием и любовью к порядку. После 10 лет работы наступила война, и он, также как и все, отправился на фронт, оставив своего 10-летнего сына Талгата.

На войне он пропал без вести, поэтому полной информации о его наградах нет. Из оставшихся архивных документов известно, что он принимал участие в обеспечении солдат продовольствием в 1941-1943 годах. Из писем с фронта стало известно следующее: работал в октябре 1941 года в составе 49-го медико-санитарного эскадрона 70-й Ставропольской кавалерийской дивизии полевым врачом и обеспечивал перевязку тяжело раненных больных. Проработав врачом 2 месяца, он был удостоен звания дивврач. Позже обеспечивал лечение раненых на поле боя собак и лошадей. Начиная с августа 1942 года, участвовал в боях на Воронежском, Степном, Белорусском и Северо-Западном фронтах. В конце июля 1943 года был направлен в Орел, после чего 3 августа в составе 63-й армии участвовал в преодолении обороны на реке Оптуха. После этого сражения оставленная на Родине семья писем не получала. Возможно, что это был последний бой.

За время пребывания на войне Садыков Г. Т. был награжден медалью «За боевые заслуги». Удостоен звания «Гвардии старший лейтенант ветеринарной службы». Гиниятом была обеспечена эвакуация тяжело раненых животных, раненых больных с фронта войны. Он запомнился как не знающий страха человек, который всегда готов прийти на помощь.

Память о моем прадеде навсегда останется в моем сердце.

В любое время наши воины славились своими подвигами и достижениями, кто-то из них вернулся с войны живым, но многие погибли, либо пропали без вести. Для каждой семьи это большая потеря, но нужно всегда помнить подвиг наших предков, обеспечивших мирное небо над нашей головой

Выполнил: студент группы 4105 Байбурин Р. И.

